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Raport dotyczący stosowania

Zasad Ładu Korporacyjnego

w Spółce FON S.A. w 2007r.

Podstawa prawna:




§ 29 ust. 5 Regulaminu Giełdy Papierów Wartościowych w Warszawie S.A.,



zgodnie z Uchwałą Nr 1013/2007 z dnia 11 grudnia 2007 roku podjętą




przez Zarząd Giełdy Papierów Wartościowych w Warszawie S.A.  

Raport stanowi załącznik do jednostkowego raportu rocznego spółki FON S.A. za 2007r. 

CZĘŚĆ I: WSKAZANIE ZASAD ŁADU KORPORACYJNEGO, KTÓRE NIE BYŁY PRZEZ EMITENTA STOSOWANE, WRAZ ZE WSKAZANIEM JAKIE BYŁY OKOLICZNOŚCI I PRZYCZYNY NIE ZASTOSOWANIA DANEJ ZASADY ORAZ 
W JAKI SPOSÓB SPÓŁKA ZAMIERZA USUNĄĆ EWENTUALNE SKUTKI NIE ZASTOSOWANIA DANEJ ZASADY LUB JAKIE KROKI ZAMIERZA PODJĄĆ, BY ZMNIEJSZYĆ RYZYKO NIE ZASTOSOWANIA DANEJ ZASADY
W PRZYSZŁOŚCI. 


Zarząd Spółki FON S.A. (zwany dalej jako Emitent lub Spółka), wobec wykonania obowiązku zakreślonego w § 29 ust. 5 Regulaminu Giełdy Papierów Wartościowych
w Warszawie S.A., przyjętego na mocy uchwały nr 13/1170/2007 Rady Nadzorczej Giełdy Papierów Wartościowych w Warszawie z dnia 4 lipca 2007 roku i zmienionego na mocy późniejszej uchwały nr 18/1176/2007 z dnia 23 października 2007 roku oraz nr 20/1178/2007 z dnia 26 października 2007 roku, oświadcza, że w 2007 roku w spółce FON S.A. nie były stosowane przez Emitenta niższej wymienione zasady ładu korporacyjnego zawarte
w dokumencie „Dobre praktyki w spółkach publicznych 2005”:

ZASADA NR 18: „Rada Nadzorcza corocznie przedkłada walnemu zgromadzeniu zwięzłą ocenę sytuacji spółki. Ocena ta powinna być udostępniona wszystkim akcjonariuszom w takim terminie, aby mogli się z nią zapoznać przed zwyczajnym walnym zgromadzeniem.”

Przyczyną odrzucenia zasady 18 jest fakt, iż Rada Nadzorcza będzie miała obowiązek opiniowania wszystkich projektów uchwał Walnego Zgromadzenia (wynika on z zasady nr 2), a ponadto sporządza sprawozdanie z wyników oceny sprawozdania finansowego Spółki zgodnie z art. 382 §3 Kodeksu spółek handlowych. 

ZASADA NR 20: 

a) „Przynajmniej połowę członków rady nadzorczej powinni stanowić członkowie niezależni, z zastrzeżeniem pkt. d). Niezależni członkowie rady nadzorczej powinni być wolni od powiązań ze spółką i akcjonariuszami lub pracownikami, które mogłyby istotnie wpłynąć na zdolność niezależnego członka do podejmowania bezstronnych decyzji;

b) Szczegółowe kryteria niezależności powinien określać statut spółki;

c) Bez zgody większości niezależnych członków rady nadzorczej, nie powinny być podejmowane uchwały w sprawach:

· świadczenia z jakiegokolwiek tytułu przez spółkę i jakiekolwiek podmioty powiązane ze spółką na rzecz członków zarządu;
· wyrażenia zgody na zawarcie przez spółkę lub podmiot od niej zależny istotnej umowy z podmiotem powiązanym ze spółką, członkiem rady nadzorczej albo zarządu oraz z podmiotami z nimi powiązanymi;

d) w spółkach, gdzie jeden akcjonariusz posiada pakiet akcji dający ponad 50% ogólnej liczby głosów, rada nadzorcza powinna liczyć co najmniej dwóch niezależnych członków, w tym niezależnego przewodniczącego komitetu audytu, o ile taki komitet został ustanowiony.”

Przyczyną odrzucenia zasady 20 jest to, iż pomimo faktu poparcia dla udziału w pracach rady nadzorczej członków niezależnych, trudność w zdefiniowaniu kryterium niezależności powoduje, iż Spółka nie zamierza obecnie realizować tej zasady. Ponadto ze względu na obecną strukturę akcjonariuszy i ich rolę w rozwoju Spółki w chwili obecnej nie jest możliwe wprowadzenie zapisu o tym, że przynajmniej połowę członków rady nadzorczej stanowić będą członkowie niezależni. Spółka nie opracowała kryteriów niezależności członków Rady Nadzorczej. 

ZASADA NR 24: „Informacja o osobistych, faktycznych i organizacyjnych powiązaniach członka rady nadzorczej z określonym akcjonariuszem, a zwłaszcza
z akcjonariuszem większościowym powinna być dostępna publicznie. Spółka powinna dysponować procedurą uzyskiwania informacji od członków rady nadzorczej i ich upubliczniania.”

Przyczyną odrzucenia zasady 24 jest fakt, iż sformułowania "osobiste, faktyczne
 i organizacyjne powiązania" są bardzo niejasne, a w związku z tym nie będzie możliwości zapewnienia przestrzegania tej zasady; ponadto stosowanie zasady, np. poprzez upublicznianie informacji o osobistych powiązaniach, może naruszać prywatność członków Rady Nadzorczej.

ZASADA NR 43: „Wybór podmiotu pełniącego biegłego rewidenta powinien być dokonany przez radę nadzorczą po przedstawieniu rekomendacji komitetu audytu lub przez walne zgromadzenie po przedstawieniu rekomendacji rady nadzorczej zawierającej rekomendacje komitetu audytu. Dokonanie przez radę nadzorczą lub walne zgromadzenie innego wyboru niż rekomendowany przez komitet audytu powinno zostać szczegółowo uzasadnione. Informacja na temat wyboru podmiotu pełniącego funkcje biegłego rewidenta wraz z uzasadnieniem powinna być zawarta w raporcie rocznym.”

Przyczyną odrzucenia zasady 43 (...) jest to, iż  Rada Nadzorcza liczy 6 osób i wyodrębnianie dwóch komitetów jest organizacyjnie niecelowe. Zadania obydwu komitetów Rada Nadzorcza wykonywać będzie w pełnym składzie. Wyboru biegłego rewidenta dokonuje Rada Nadzorcza Spółki, na wniosek Zarządu. Ponieważ Spółka nie planuje zmiany regulaminu Rady Nadzorczej w zakresie powołania komitetów, nie istnieje możliwość przestrzegania tej zasady.”


Jednocześnie Emitent  w brzmieniu  zmodyfikowanym przyjął następujące zasady:

ZASADA NR 14 (brzmienie oryginalne): „Uchwała o zaniechaniu rozpatrywania sprawy umieszczonej w porządku obrad może zapaść jedynie w przypadku, gdy przemawiają za nią istotne powody. Wniosek w takiej sprawie powinien zostać szczegółowo umotywowany. Zdjęcie z porządku obrad bądź zaniechanie rozpatrywania sprawy umieszczonej w porządku obrad na wniosek akcjonariuszy wymaga podjęcia uchwały walnego zgromadzenia, po uprzednio wyrażonej zgodzie przez wszystkich obecnych akcjonariuszy, którzy zgłosili taki wniosek, popartej 75% głosów walnego zgromadzenia.”

ZASADA NR 14 (brzmienie zmodyfikowane): „Uchwała o zaniechaniu rozpatrywania sprawy umieszczonej w porządku obrad może zapaść jedynie w przypadku, gdy przemawiają za nią istotne i rzeczowe powody. Wniosek w takiej sprawie powinien zostać szczegółowo umotywowany. Walne Zgromadzenie może podjąć uchwałę o zdjęciu z porządku obrad, bądź o zaniechaniu rozpatrywania sprawy umieszczonej w porządku obrad na wniosek akcjonariuszy, o ile akcjonariusze ci wyrażą na to zgodę. 

Przyczyną zmiany zasady 14 jest to, iż celowym i uzasadnionym jest stworzenie możliwości zdjęcia z porządku obrad bądź o zaniechaniu rozpatrywania sprawy umieszczonej w porządku obrad na wniosek akcjonariuszy o ile akcjonariusze, którzy zgłosili taki wniosek wyrażą na to zgodę, np. w sytuacji, gdy rozpatrywanie danej sprawy w dniu odbycia Walnego Zgromadzenia stało się bezprzedmiotowe.

ZASADA NR 17 (brzmienie oryginalne): „Na żądanie uczestnika walnego zgromadzenia przyjmuje się do protokołu jego pisemne oświadczenie.” 

ZASADA NR 17 (brzmienie zmodyfikowane): „Na żądanie uczestnika walnego zgromadzenia przyjmuje się do protokołu jego pisemne oświadczenie. Oświadczenie może dotyczyć wyłącznie spraw objętych porządkiem obrad.” 

Dokonane uzupełnienie zasady 17 umożliwi Przewodniczącemu Zgromadzenia przeciwdziałanie nieuzasadnionemu przedłużaniu przez akcjonariuszy obrad Walnego Zgromadzenia, jak również zbędnemu zwiększaniu objętości protokołu notarialnego. 

ZASADA NR 28 (brzmienie oryginalne): Rada Nadzorcza powinna działać zgodnie ze swym regulaminem, który powinien być publicznie dostępny. Regulamin powinien przewidywać powołanie co najmniej dwóch komitetów:

· audytu oraz

· wynagrodzeń.

W skład komitetu audytu powinni wchodzić co najmniej dwóch członków niezależnych oraz przynajmniej jeden posiadający kwalifikacje i doświadczenie w zakresie rachunkowości i finansów. Zadania komitetów powinien szczegółowo określać regulamin rady nadzorczej. Komitety rady powinny składać radzie nadzorczej roczne sprawozdania ze swojej działalności. Sprawozdania te spółka powinna udostępnić akcjonariuszom.

ZASADA NR 28 (brzmienie zmodyfikowane): „Rada nadzorcza powinna działać zgodnie ze swym regulaminem, który powinien być publicznie dostępny.”

Przyczyną (...) modyfikacji zasady 28 jest to, iż Rada Nadzorcza Spółki liczy 7 osób

i wyodrębnienie dwóch komitetów jest organizacyjnie niecelowe. Zadania obydwu komitetów Rada Nadzorcza wykonywać będzie w pełnym składzie. Regulamin Rady Nadzorczej nie przewiduje powołania komitetów audytu i wynagrodzeń. Wyboru biegłego rewidenta dokonuje Rada Nadzorcza Spółki, na wniosek Zarządu. Ponieważ Spółka nie planuje zmiany regulaminu Rady Nadzorczej w zakresie powołania komitetów, nie istnieje możliwość przestrzegania tej zasady. 


Najistotniejsze zapisy zasad ładu korporacyjnego znalazły swoje odzwierciedlenie (zostały wzmocnione) w podstawowych dokumentach regulujących działanie Spółki:

1. Statut FON S.A. ,

2. Regulamin Walnego Zgromadzenia Akcjonariuszy FON S.A.,

3. Regulamin działania Rady Nadzorczej FON S.A.

Wyżej wymienione dokumenty oraz „Oświadczenie w sprawie stosowania Zasad Ładu Korporacyjnego” zamieszczone są na stronie internetowej Spółki www.fon-sa.pl.

CZĘŚĆ II: OPIS SPOSOBU DZIAŁANIA WALNEGO ZGROMADZENIA I JEGO ZASADNICZYCH UPRAWNIEŃ ORAZ PRAW AKCJONARIUSZY I SPOSOBU  ICH WYKONYWANIA. 


Sposób działania Walnego Zgromadzenia Akcjonariuszy FON S.A, jego uprawnienia oraz prawa akcjonariuszy i sposób ich wykonywania określają niżej wymienione dokumenty:

1.Statut Spółki §23 - §28,

2.Regulamin obrad Walnego Zgromadzenia FON S.A.,

3.Oświadczenie w sprawie stosowania Zasad Ładu Korporacyjnego.


Harmonogram prac przy organizacji Walnych Zgromadzeń Spółki S.A. planowany jest w taki sposób, by należycie wywiązywać się z obowiązków wobec akcjonariuszy
i umożliwić im realizację ich praw.

CZĘŚĆ III: SKŁAD OSOBOWY I ZASADY DZIAŁANIA ORGANÓW ZARZĄDZAJĄCYCH I NADZORUJĄCYCH SPÓŁKI I ICH KOMITETÓW. 

RADA NADZORCZA SPÓŁKI – SKŁAD OSOBOWY W 2007 ROKU


Zasady działania Rady Nadzorczej FON S.A. określone zostały w następujących dokumentach:

1. Statut Spółki - §17-§22,

2. Regulamin działania Rady Nadzorczej FON S.A.,

3. Oświadczenie w sprawie stosowania Zasad Ładu Korporacyjnego.


Skład Rady Nadzorczej FON S.A., w okresie od 1 stycznia 2007r. do 31 grudnia 2007r. przedstawiał się następująco:

	Imię i nazwisko
	Funkcja
	Okres sprawowania funkcji w 2007r.

	Tomasz Tuor
	Członek
	1.01.2007r.-15.02.2007r.

	Mark David Stępień
	Członek
	1.01.2007r.-15.02.2007r.

	Piotr Konieczny
	Członek
	1.01.2007r.-15.02.2007r.

	Marek Milczarek
	Członek
	1.01.2007r.-15.02.2007r.

	Rafał Świstun
	Przewodniczący
	15.02.2007r.-31.12.2007r.

	Wojciech Hetkowski
	Zastępca Przewodniczącego
	15.02.2007r.-31.12.2007r.

	Małgorzata Patrowicz
	Członek
	15.02.2007r.-31.12.2007r.

	Mariusz Patrowicz
	Członek
	15.02.2007r.-31.12.2007r.

	Arkadiusz Saran
	Członek
	15.02.2007r.-31.12.2007r.

	Marek Piontkowski
	Członek
	15.02.2007r.-31.12.2007r.

	Krzysztof Piotrowski
	Członek
	15.02.2007r.-31.12.2007r.


W okresie do 15 lutego 2007 skład Rady Nadzorczej był zdekompletowany, przez co Rada Nadzorcza nie funkcjonowała. Wyłoniona Rada Nadzorcza przez NWZA FON SA w dniu 15.02. 2007 rozpoczęła merytoryczny nadzór nad funkcjonowaniem Spółki.
ZARZĄD SPÓŁKI – SKŁAD OSOBOWY W 2007 ROKU


Według stanu na dzień 31 grudnia 2007 r. w skład Zarządu wchodził Pan Krzysztof Kania. W 2007 roku skład Zarządu Spółki ulegał zmianie:

1. Od 1 stycznia 2007r. do 28 lutego 2007r. funkcję Członka Zarządu pełnił Pan Andrzej Pioch. Z dniem 28 lutego 2007r. Rada Nadzorcza FON S.A. odwołała z funkcji Członka Zarządu Pana Andrzeja Piocha, a powołała na Członka Zarządu Pana Krzysztofa Kanię, który sprawował te funkcję od dnia 1 marca 2007r. do dnia 14 lutego 2008r.
2. Dnia 13 lutego 2008 r. Pan Krzysztof Kania, na posiedzeniu Rady Nadzorczej złożył rezygnację z dniem 14.02.2008 r., która została przyjęta. 
W tym samym dniu Rada Nadzorcza  powołała na stanowisko Prezesa Zarządu Pana Jana Wyrębkowskiego.
ZARZĄD SPÓŁKI – ZASADY DZIAŁANIA W 2007 ROKU


Zarząd Spółki FON S.A. działa w oparciu o przepisy ustawy Kodeks spółek handlowych (Dz. U. 2000 Nr 94, poz. 1037, z późn. zm.), Statutu Spółki oraz zgodnie
z przyjętymi zasadami „Dobrych Praktyk w Spółkach Publicznych 2005”. 

Zarząd działał w składzie jednoosobowym przez powołanego Członka Zarządu.
IV. OPIS PODSTAWOWYCH CECH STOSOWANYCH W SPÓŁCE SYSTEMÓW KONTROLI WEWNĘTRZNEJ I ZARZĄDZANIA RYZYKIEM W ODNIESIENIU DO PROCESU SPORZĄDZANIA SPRAWOZDAŃ FINANSOWYCH


Organem odpowiedzialnym za system kontroli wewnętrznej w Spółce oraz jego skuteczność w procesie sporządzania sprawozdań finansowych i raportów okresowych, przygotowywanych i publikowanych zgodnie z „Rozporządzeniem Ministra Finansów z dnia 19 października 2005 roku w sprawie informacji bieżących i okresowych przekazywanych przez emitentów papierów wartościowych” (Dz.U. z 2005, nr 209, poz. 1744)  jest Zarząd Spółki.


W procesie sporządzania sprawozdań finansowych Spółki jednym z podstawowych elementów kontroli jest weryfikacja sprawozdania finansowego przez niezależnego biegłego rewidenta. Do zadań biegłego rewidenta należy w szczególności: przegląd półrocznego sprawozdania finansowego oraz badanie wstępne i badanie zasadnicze sprawozdania rocznego.


Wyboru biegłego rewidenta dokonuje Rada Nadzorcza na wniosek Zarządu, w drodze akcji ofertowej, z grona renomowanych firm audytorskich, gwarantujących wysokie standardy usług i wymaganą niezależność. 
Obecna umowa zawarta jest z Kancelarią Biegłych Rewidentów Auxilium 
Organem sprawującym nadzór nad procesem raportowania finansowego jest Rada Nadzorcza.


Celem zapewnienia rzetelności prowadzenia ksiąg rachunkowych Spółki oraz prezentowania danych finansowych o wysokiej jakości, Walne Zgromadzenie Akcjonariuszy Spółki przyjęło i zatwierdziło do stosowania w Spółce w sposób ciągły, rachunkowość zgodnie z zasadami Międzynarodowych Standardów Sprawozdawczości Finansowej.
Prowadzenie ksiąg rachunkowych wykonuje Kancelaria Biegłego Rewidenta „Galex” w Cieszynie. 
Stosowany w Kancelarii, do opracowania ksiąg rachunkowych Spółki, system finansowo księgowy „Symfonia”, jest źródłem danych do sprawozdań finansowych i raportów okresowych, oraz bazą do analiz ekonomicznych i działań operacyjnych. uzyskiwane dane są analizowane przez Zarząd Spółki jak i kierownictwo niższego szczebla. 

System kontroli wewnętrznej sprawowany jest w ramach pełnionych funkcji przez pracowników zatrudnionych na podstawie umowy o pracę. Dokumenty stanowiące podstawę przyjęcia lub wydania środków majątkowych podpisywane są przez upoważnione osoby.

System kontroli i nadzoru jest dostosowany do specyfiki działalności Spółki.

Zarządzanie ryzykiem Spółki odbywa się poprzez identyfikację i ocenę obszarów ryzyka występujących w prowadzonej działalności operacyjnej i finansowej. Analizowane jest ryzyko wejścia w produkcję poszczególnych wyrobów, współpracy z określonymi podmiotami gospodarczymi i branże planowanej działalności operacyjnej.

Identyfikacja obszarów ryzyka pozwala na zdefiniowanie działań niezbędnych do jego ograniczenia lub eliminacji.

    Jan Wyrębkowski
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