Drodzy Akcjonariusze, 

decyzja o rozpoczęciu pracy zdalnej naszła nagle, bo w piątek 12 marca, ale przygotowania do niej i ustalanie procedur rozpoczęliśmy już dwa tygodnie wcześniej. Jesteśmy gotowi do pracy w taki sposób przez miesiące, a infrastruktura, którą stworzyliśmy pozwala nam na bezproblemowy przesył danych, śledzenie zadań czy dzielenie się ekranem. To nie oznacza jednak, że epidemia nie wpłynie na naszą pracę, a jedynie, że podjęliśmy wszelkie kroki, aby wpłynęła w jak najmniejszym stopniu. 

Niektóre z branżowych spółek nie wstrzymały pracy w ogóle, ale - nie siląc się wcale na górnolotny ton - najważniejszym zasobem Spółki są jej pracownicy. Dbanie o ich zdrowie jest więc w jej najlepszym interesie, nawet jeśli miałoby oznaczać przesunięcie paru projektów o kilka miesięcy do przodu. 

Tak też się stało - wydanie Hamster Bob, 911 Ultimate i Unlucky 7 zostaje przesunięte na następny kwartał. Brak bezpośredniej komunikacji nie sprzyja marketingowi,  utrudniony kontakt z właścicielami platform również nie pomaga. 

Chciałbym jednak podkreślić, że development flagowych produktów, w szczególności Farm Tycoon oraz gry dla 505 Games (planowo zapowiedź za miesiąc!) idzie w dobrym kierunku i nie jest zagrożony. 

Na koniec wspomnę, że sprzedaż naszych gier po wybuchu pandemii utrzymuje się na, szacunkowo, dwukrotnie wyższym poziomie od standardowego. Nikogo nie powinno przecież dziwić, że ludzie zamknięci w swoich domach częściej sięgają po gry wideo.




Z poważaniem,
Rafał Sankowski
Prezes Zarządu SONKA S.A.
