Pisemna opinia Zarządu Spółki Harper Hygienics S.A. z siedzibą w Warszawie, ul. Aleje Jerozolimskie 96, XIII P, 00-807 Warszawa, uzasadniająca powody pozbawienia prawa poboru Akcji Serii B dotychczasowych akcjonariuszy oraz proponowaną cenę emisyjną Akcji Serii B.
Celem podjęcia uchwały w sprawie warunkowego podwyższenia kapitału zakładowego Spółki poprzez emisję nowych akcji serii B, pozbawienia dotychczasowych akcjonariuszy w całości prawa poboru wszystkich akcji serii B oraz zaoferowania tych akcji w drodze nabycia warrantów subskrypcyjnych serii A, dematerializacji oraz ubiegania się o dopuszczenie akcji serii B do obrotu regulowanym prowadzonym przez Giełdę Papierów Wartościowych w Warszawie S.A. jest umożliwienie skutecznego wdrożenia Programu Motywacyjnego polegającego na przyznaniu Członkom Zarządu Objętym tym Programem prawa do objęcia wyemitowanych Akcji Serii B, co w konsekwencji umożliwia pozyskania dodatkowych środków oraz poprawy wysokości i struktury kapitałów własnych, w celu umożliwienia dalszego rozwoju i osiągnięcia celów strategicznych Spółki.  
Zarząd proponuje, aby cena emisyjna Akcji Serii B została ustalona w uchwale Walnego Zgromadzenia i była równa cenie nominalnej akcji, tj. 1 (jeden) grosz. Ustalenie ceny emisyjnej nowych akcji równej cenie nominalnej minimalizuje niekorzystne dla dotychczasowych akcjonariuszy Spółki efekty pozbawienia ich prawa poboru w odniesieniu do akcji Serii B.  
W opinii Zarządu Spółki pozbawienie w całości prawa poboru dotychczasowych akcjonariuszy Spółki w odniesieniu do wszystkich Akcji Serii B jest uzasadnione i zgodne z interesem Spółki. 
Biorąc powyższe pod uwagę, Zarząd Spółki stwierdza, że emisja Akcji Serii B z pozbawieniem w całości prawa poboru dotychczasowych akcjonariuszy Spółki leży w interesie Spółki. W związku z tym Zarząd Spółki rekomenduje emisję Akcji Serii B z pozbawieniem w całości prawa poboru dotychczasowych akcjonariuszy Spółki.
